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 

 ١  

  

  الجبر والإحصاء مراجعة ليلة الامتحان في
  

 

  ًᢻار  أسئلة : أوᘭمتعدد من الاخت .   

   هيمعاً   ٠=  ٢ -  ص  ،  ٠ = ١ + سمجموعة حل المعادلتين .......                  

  )}٢-  ، ١- {( ) د(   )}٢ ، ١- {( ) ج(   )}٢-  ، ١{( ) ب(   )}٢ ، ١{( ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   هي  ٠=  ٥ -  ص  ،  ٠=  ص + سمجموعة حل المعادلتين .......                  

  )}٥-  ، ٥- {( ) د(     )}٥ ، ٥{( ) ج(   )}٥-  ، ٥{( ) ب(   )}٥ ، ٥- {( ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  هي  ٦=  ص + س  ،   ٢ = ص  : نقطة تقاطع المستقيمين .......                 

   )٢ ، ٦( ) د(     )٢ ، ٤( ) ج(     )٤ ، ٢( ) ب (  )٦ ، ٢( ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   يتقاطعان في ٠=   ص ٣ -  س٥،  ٠=   ص ٥ + س٣ :المستقيمان .......          

  الربع الرابع ) د(   الربع الثاني ) ج(      الربع الأول ) ب(   نقطة الأصل   ) ا(      
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  متوازيين  ٧=  ص ا + س   ، ٤=  ص٣ + س :المستقيمان الممثلان للمعادلتين  إذا كان  

                       ..............=  ا : فإن     

  ١١ ) د(     ٧ ) ج(     ٤ ) ب(     ٣ ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  عدد لا نهائي من الحلول ٢١=  ص ك + س٣  ، ٧=  ص٤ + س :للمعادلتين  إذا كان  

                          ..............=  ك : فإن     

  ٢١ ) د(     ١٢ ) ج(     ٧ ) ب(     ٤ ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  حل وحيد ٢=  ص ك + س٢  ، ١=  ص٢ + س :للمعادلتين  إذا كان   

                      ..............لا يمكن أن تساوي  ك : فإن     

       ٤-  ) د(     ٤ ) ج(     ٢ ) ب(     ١ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   يكونان ٠=  ٢- ص٨ + س٦ ، ١=  ص٤ + س٣ :المستقيمان ..............     

           متعامدين ) ب(         متوازيين ) ا(       
  منطبقين ) د(      متقاطعين وغير متعامدين ) ج(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   معًا هو  ٢=  ص + س  ، ١=  ص + س :عدد حلول المعادلتين..............       

  عدد لا نهائي ) د(     ٢ ) ج(     ١ ) ب(   صفر ) ا(       



       

 ٢ 

   هي ح × حفي  ١٦= ص س،  ٠= ص -  س :مجموعة حل المعادلتين .......    

      )}٤ ، ٤{( ) ب(         )}٠ ، ٠{( ) ا(       

  })٤-  ، ٤- (،  )٤ ، ٤({ ) د(       )}٤- ، ٤- {( ) ج(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  وه ١= ص -  س،  ٢= ص  س : الزوج المرتب الذي يحقق كلاً من المعادلتين .......       

  )١- ، ٢( ) د(     )١ ، ١( ) ج(     )١ ، ٢( ) ب(   )٢ ، ١( ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   هي ٢٠= @ص + @س،  ٢= ص -  س :المعادلتين أحد حلول .......       

   )٢ ، ٤( ) د(     )١ ، ٣( ) ج(     )٤- ، ٢( ) ب(   )٢ ، ٤-( ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ص : فإن     ٠١= @ص + @س،  ١=  س : إذا كانت  =..............                  

  ٩ ) د(     ٣ ) ج(     ٣إ  ) ب(     ٣-  ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ب : فإن     ١٢= @ب ا،  ٣=  اب : إذا كان  =..............                  

  ٢إ  ) د(     ٢-  ) ج(     ٢ ) ب(     ٤ ) ا(       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   العددين هما : فإن ١٢ حاصل ضربهما، ٧عددان موجبان مجموعهما .......       

   ٦ ، ١ ) د(     ٤ ، ٣ ) ج(     ٦ ، ٢ ) ب(   ٥ ، ٢ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٠ > ج ا ٤ -@ ب : إذا كان  ٠=  ج + س ب +@ س ا : في المعادلة   
                            .............. يساوي حعدد جذور المعادلة في  : فإن     

  عدد لا نهائي ) د(     ٢ ) ج(     ١ ) ب(   صفر ) ا(       
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ᠍ᘭة الأسئلة : اثانᘭالمقال .   

ᢝ مجهول واحد  : 
ᡧᣚ ةᘭحل المعادلة من الدرجة الثان *  

  

 استخدام القانون العام  ١ -  س٥@ = س٣ : حᗷ  

   .مقرباً الناتج لأقرب رقمين عشريين      

  ٠=  ١ + س٥ - @ سB٣   ١ -  س٥@ = س٣  A (الحل) 

= س القانون العام :
hاج ب ب

hاh


24

2

- -     =
 ١×٣×٤- ٢٥إ  ٥

٣×٢   

        B١٣ + ٥=  ١س
١٣ - ٥=  ٢س ،     ١٫٤٣=    ٦

٠٫٢٣=     ٦  

B  ٠٫٢٣ ، ١٫٤٣ { = مجموعة الحل {  

  ٣=  ا
  ٥- =  ب
 ١=  ج



       

 ٣ 

  ٤=  ) ١ - س ( س : ح   

   .مقرباً الناتج لأقرب ثلاثة أرقام عشرية      

  ٠=  ٤ - س -@ سB   ٤=  ) ١ -  س ( س  A (الحل)

  Bس =
hاج ب ب

hاh


24

2

- -     =
  


h

h h

4 1 4 1 1
1 2

- - 
  

  B١س  =
17 1

2
+

=  ٢س ،   ٢٫٥٦٢=   
17 1

2
-

   =- ١٫٥٦٢  

B  ١٫٥٦٢ -  ، ٢٫٥٦٢ { = مجموعة الحل { 

  ومن الرسم  ] ٣،  ٣- [ في الفترة  ١  - @ س = )سد( : د  

              ٠= ١ - @ س       

      (الحل)

  ]٣،  ٣- [ في الفترة  ١  - @ س = )سد( ي

  ٣  ٢  ١  ٠  ١-   ٢-   ٣-   س
  ٨  ٣  ٠  ١-   ٠  ٣  ٨  )س(د

  

E= }  -١،  ١ { 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ᗫن  :  ᢕᣂمتغ ᢝ

ᡧᣚ ᢝᣠمن الدرجة الأو ᡧ ᢕᣌحل معادلت *  
  

   

  ٤=  ص + س   ،  ٤ + س=  ص          
    ٤ + س=  ص ي   (الحل)
  ٣  ٢  ١  س
  ٧  ٦  ٥  ص

    س -  ٤=  ص ى   ٤=  ص + س ي ،

  ٣  ٢  ١  س
  ١  ٢  ٣  ص

 E= } )٤،  ٠( {  
 

  ١=  ا
  ١- =  ب
 ٤- =  ج



       

 ٤ 

  

   

   ٢=  ص - س٢،    ٤=  ص + س
        ٤=  ص + س (الحل)  

              ٢=  ص - س٢         
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  بالجمع       

    في المعادلة   سبالتعويض عن        ٢ = س B    )٢(÷       ٦=                      س٣        

         ٢ = ص B                          ٤=  ص + ٢              

   B ٢ ، ٢({ = مجموعة الحل({  
   

      ٧=  ص٢ + س٣،    ٤=  ص - س
      )٢(في  (الحل) بالضرب المعادلة 

       ٨=  ص٢ - س٢         

              ٧=  ص٢ + س٣        
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  بالجمع       

    في المعادلة   سبالتعويض عن      ٣ = س B  )٥(÷       ١٥=                      س٥        
  ٧=  ص٢ + ٣ ×٣              

         ١- = ص B    )٢(÷ ٢-=  ص٢  ى    ٩ -٧=  ص٢                                                  
B ١-  ، ٣({ = مجموعة الحل({  
  حل للمعادلتين  })٢ ، ١({علماً بأن  ب،  ا:    

     ٠=  صب٢ +اس٣،  ٤=  صب +اس  

          ٠=  ب٤ + ا٣،           )٢- ×(      ٤=  ب٢ + ا    (الحل)

         : )٢- (في  بضرب المعادلة 
      ٨ -= ب٤ - ا٢-  

          ٠=  ب٤ + ا٣          
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  بالجمع         

    في المعادلة   ابالتعويض عن        ٨-  = ا                              

     ٦ = ب ى    )٢(÷ ١٢=  ب٢  ى    ٤=  ب٢ + ٨-              
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 ٥ 

  

  بمقدار واحد وثلاثة أمثال أصغرهما يزيد عن ضعف أكبرهما ١٢عددان نسبيان مجموعهما.     
          

  ص،  سنفرض أن العددان     (الحل)

          ١=  ص٢ -  س٣)  ،  ٢×(      ١٢=  ص + س                

        ٢٤=  ص٢ + س٢    : )٢(في  رب المعادلة بض

           ١=  ص٢ -  س٣                                     
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  بالجمع                                  

  )٥(÷       ٢٥ =                              س٥                                    
    في المعادلة  سبالتعويض عن    ٥ = س               

             B ٧ = ص ى   ١٢=  ص + ٥   B  ٧  ،  ٥العددان هما 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ᗫن  :  ᢕᣂمتغ ᢝ

ᡧᣚ ةᘭوالأخرى من الدرجة الثان ᢝᣠإحداهما من الدرجة الأو ᡧ ᢕᣌحل معادلت *  
  

   

   ٠=  ٤ - ص س +  @س،  ٢ = س- ص

      ٠=  ٤ - ص س +  @س  ،             س + ٢=  ص    (الحل)

  ٠=  ٤ - ) س + ٢( س +  @س   : في المعادلة   صبالتعويض عن 
    ٠=  ٥ -@س + س  ٢ +@ س     
  )٢ ÷(   ٠=  ٤ - س  ٢ +@ س ٢  

     ٠=  ٢ - س  +@ س  
  ٠=  ) ٢ + س ) ( ١ -  س (  

  في  سبالتعويض عن     ٢- = س                  ١ = س               ى
   ٢- ٢=  ص    ١ + ٢=  ص                      

      ٠ = ص                ٣ = ص               ى

B ٠،  ٢- ( ،   )٣،  ١({  = مجموعة الحل( { 
   

   ٢٠@ = ص +@ س،    ٢=  ص - س
     ٢٠@ = ص +@ س     ،                      ص + ٢=  س    (الحل)

         ٢٠@ = ص +@ )ص + ٢(   : في المعادلة   سبالتعويض عن 
  ٠=  ٢٠ -@ ص +@ ص + ص٤ + ٤
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 ٦ 

  )٢(÷    ٠=  ١٦ -  ص ٤ +@ ص ٢        
  ٠=  ٨ -  ص ٢ +@ ص                     

  ٠= ) ٤ + ص )(٢ - ص(     

    في المعادلة   صبالتعويض عن     ٤-  =ص         ٢ = ص     
  ٤- ٢=  س     ٢ + ٢=  س     

      ٢- =س          ٤ = س     

B ٤-  ، ٢- ) ، (٢ ، ٤({ = مجموعة الحل({ 

 ١٨ مستطيل محيطه Y ١٨ ومساحته Y@   كلاً من بعديه ؟طول     

  ص وعرضه، س ستطيلطول الم : نفرض أن    (الحل)
  ) ٢ ÷ (  ١٨=  ) ص + س ( ٢ = محيطه ي  

    y    س - ٩=  ص ى    ٩=  ص + س ى  

  : في  صبالتعويض عن  y   ١٨=  ص س          
  ١٨=  )س - ٩( س  
  )١-  ÷(   ٠=  ١٨ -@ س -  س ٩   

  ٠=١٨ + س  ٩ - @ س  
  ٠=  ) ٦ -  س ) ( ٣ - س (    

  : في  صعن بالتعويض     ٦ = س        ٣ = س    ى  

  ٤ -٩=  ص       ٣ -  ٩=  ص            

  ٣ = ص                  ٦ = ص      ى     
E بعديه المستطيل:٣Y ، ٦Y     

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

  ًᢻار  أسئلة : أوᘭمتعدد من الاخت .   

ة الحدود *  ᢕᣂمجموعة أصفار الدالة كث :  

   هي س ٣- = )سد( : أصفار الدالة دمجموعة .......                 

  ح ) د(      } ٣-  { ) ج(     }٠ ، ٣-  { ) ب(     } ٠ { ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   هي  )١ + س ٢ - @س( س= )سد( : أصفار الدالة دمجموعة .......                  

  } ١ { ) د(   } ١ ، ١-  { ) ج(     } ١-  ، ٠ { ) ب(   } ١ ، ٠ { ) ا(       
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 ٧ 

   هي ١= )سد( : أصفار الدالة دمجموعة .......                  

  } ١ { ) د(      v ) ج(     } ٠ { ) ب(   } ١-  { ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   هي صفر= )سد( : أصفار الدالة دمجموعة .......                     

  ح ) د(      } ٠ { ) ج(     v ) ب(   } ٠ { -  ح ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ا : فإن   ا +@ س ٣- # س= )سد( ، } ٥ { =(د) ص :ت إذا كان  =..............            

  ٥٠ ) د(     ٥ ) ج(     ٥-  ) ب(   ٥٠-  ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 *ᣢات عᘭة العملᗫ ᢔᣂسور الج᜻ال  :  

   س(ن حيث نمجال الدالة( =
2

3

س

س

-
+

+ 
3

1

س

-س
               ..............  هو  

  } ٣ ، ٢ { - ح ) د(   } ٢ ، ٣-  { -  ح ) ج(   } ١ ، ٣-  { -  ح ) ب(   } ٢ ، ٠ { -  ح ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   س(ن فإن :  } ٣-  ، ٣ { - ح ت سإذا كان( =
3

س

-س
÷ 2

3

9

س

-س
 =  ..............   

 ) ا(      
3

3 -س
 ) ب(   

3

3 +س
 ) ج(   

3

3

+س
 ) د(   

3

3

-س
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 ٩ 

   سد( فإن : ١ { س :إذا كانت( =
1

1

س

س

+
-

+ 
1

1

س

س

-
-

 =  ..............   

 ) ب(     صفر ) ا(      
2

2 -س2
 ) ج(   

2

1 -س
 ) د(     

 2
2

1 -س
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   2 :المعكوس الجمعي للكسر
3

1 +س
          ..............  هو  

2 ) ا(       
3

1 س

-
+

 ) ب(   
21

3

+س
 ) ج(   

21

3

-س
2 ) د(    

3

1 -س
 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  سد( : يكون للدالة د( =
2

5

س

س

-
-

ً معكوس  ً جمعي ا         .............. في المجال ا

  }  ٥ ، ٢ { - ح ) د(   } ٢ ، ٢-  { -  ح ) ج(   } ٥ { -  ح ) ب (  } ٢ { -  ح ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  سد( : يكون للدالة د( =
2

5

س

س

-
-

        .............. معكوساً ضربياً في المجال 

  } ٥ ، ٢ { - ح ) د(   } ٢ { -  ح ) ج(   } ٥ { -  ح ) ب(     ح ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   س(ن :إذا كان( = 
1

2

س

س

-
+

                    .........  )١(~!نفإن :   

  غير معرفة ) د(    ٣تساوي  ) ج(   صفر تساوي ) ب(   ١- تساوي  ) ا(       
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   . المقالᘭة الأسئلة : ثانᘭ᠍ا 

ك  :  ᡨᣂوالمجال المش ᡧ ᢕᣌᗫᣄساوي كᘻ *  
  

: س٢=  )س(١ن إذا كان
س٢س@+= )س(٢ن  ،    ٤س+٢

  ٢ن =١ن    ٤س+٤س@+

س٢=  )س(١ن    (الحل)
]٢س[س+=  )س(٢ن             ]٢[س+٢

   ]٢][س+٢[س+

  }٢-{ - ح = ٢ن مجال    }٢-{ -  ح = ١ن مجال  

  B  س=  ١ن اختزال
س=  ٢ن اختزال  B           ٢س+

   ٢س+

B  ٢ن اختزال = ١ن اختزال،   ٢ ن مجال = ١ ن مجال  لأن :   ٢ن =١ن   
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 ١٠ 

: س@=  )س(١ن إذا كان
س# + س@ +س=  )س(٢ن ،   س@ - س# 

  ٢ن =١ن  س - س$ 

= ) س(١ن  B    (الحل)
س@
= ) س(٢ن  B   ]١ -س@ [س 

]١س[س@+س+
   ]١- س[س#

                              =
]١س[س@+س+

   ]١][س@+س+١- س[س

     E  ١ ، ٠ { -= ح  ١نمجال {     E  ح  ٢نمجال = - } ١ ، ٠ {  

         B  ١=  ١ن اختزال
١=  ٢ن اختزال  B   ١- س

  ١- س

B  ٢ن اختزال = ١ن اختزال،   ٢ ن مجال = ١ ن مجال  لأن :    ٢ن =١ن   

: ٤ - س@ =  )س(١ن إذا كان
٦ - س  - س@ =  )س(٢ن  ،     ٦ - س@ + س 

  ٩ - س@  

٢ن =١ن

= ) س(١ن  B    (الحل)
]٢][س+٢- [س
= ) س(٢ن  B   ]٣][س+٢- [س

]٢][س + ٣ - [س 
   ]٣][س + ٣- [س 

     E  ٣- ، ٢ { -= ح  ١نمجال {       E  ح  ٢نمجال =- } ٣- ، ٣ {  

         B  ٢س + =  ١ن اختزال
٢س + =  ٢ن اختزال  B     ٣س + 

  ٣س + 

B ٢ن اختزال=  ١ن اختزال،  ٢ ن مجال{   ١ ن مجال  لأن :  ٢ن { ١ن 

ك ا ᡨᣂهأوجد الـمجال المشᘭساوي فᙬث)س(٢ن=   )س(١نلذي تᘭح :    

=  )س(١ن
٢س + ٣س@ + 

=  )س(٢ن،     ٤  -س@  
١  -س@  

   ٢س + ٣ -س@ 

=  )س(١ن    (الحل)
]١][س+٢[س+
= )س(٢ن          ]٢- ][س٢[س+

]١][س+١-[س
   ]٢-][س١-[س

  } ٢،  ١{  -  ح = ٢ن مجال    } ٢- ،  ٢{  -  ح = ١ن مجال

١س +  =  ١ن اختزال        
١س + =  ٢ن اختزال       ٢ -س 

   ٢ -س 

B ١ ، ٢- ، ٢{  - ح = المجال المشترك في  )س(٢ن=   )س(١ن { 
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 ١١ 

ᗫة *  ᢔᣂسور الج᜻ال ᣢات عᘭالعمل :  
  

 س(ن( ن  

=  )س(ن
١ - س#
 ×  س -س@ 

٣س + 
    إن أمكن )٣(ن) ، ١(ن : ثم أوجد      ١س@+س+

  (الحل)

B  س(ن(  =
]١][س@+س+١- [س

 ×  ]١-س[س
٣س + 

 ١س@+س+ 

B  ١ ، ٠{ - ح = ن مجال{    B  س(ن(   =
٣س + 

   س

B ٣+٣=   )٣(ن  ،  غير معرفة )١(ن
٢=   ٣ 

 س(ن( ن  

  = )س( ن
١٥-س٢-س@

 ÷  ٩-س@
١٠-س٢
     ٩س+٦-س@

  (الحل)

B  س(ن(  =
]٣][س+٥- [س
÷   ]٣][س+٣- [س

]٥-[س٢
 ]٣-][س٣- [س 

B  ٥ ،٣-  ، ٣{ -  ح = ن مجال{  

B  س(ن(  =
]٣][س+٥- [س
 ×  ]٣][س+٣- [س

]٣-][س٣- [س
=    ]٥-[س٢

٣- س
٢  

  س(ن( ن  

 =  )س( ن
٣س + 

 +  ١٢س + ٧س@ + 
٤

    س٤س@ + 

=  )س(ن  B (الحل)
٣س+

 +  ]٤][س+٣[س+
س٤

 ]٤س[س+ 

B  ٠ ، ٤-  ، ٣- { -  ح = ن مجال{  

B  س(ن(   =
١

 +  ٤س+
٤

=   ٤س+
٥

   ٤س+

  س(ن( ن  

س٣س@ +   = )س(ن
٢- س -   ٣ -س ٢س@ +

   ٢س+٣- س@

=  )س(ن  B (الحل)
]٣س[س+

 -   ]١- ][س٣[س+
٢- س

 ]٢-][س١- [س 

B  ٢ ،١ ، ٣- { -  ح = ن مجال{  

B  س=  )س(ن
١ -  ١- س

١- س=   ١- س
 ١=   ١- س



       

 ١٢ 

 س(ن( ن  

 =  )س(ن
٤س + ٢س@ + 

 -   ٨ - س# 
س@ - ٩

  إن أمكن )٢( ن ثم أوجد :    ٦ - س@ +س 

=  )س(ن  B (الحل)
٤س + ٢س@ + 

 +  ٨ - س# 
٩ - س@ 

 ٦ - س@ + س  

                                                                =
٤س + ٢س@ + 

 +  ]٤س+٢][س@+٢- [س
]٣][س+٣- [س
 ]٣][س+٢- [س 

B  ٣- ، ٢{ -  ح = ن مجال {  

B  س(ن(   =
١

 +  ٢- س
٣- س
=    ٢- س

٣- +س١
=   ٢ - س 

٢ - س
 غير معرفة )٢(ن B  ١=   ٢ - س 

 س(ن( ن  

  = )س(ن
٤ - س ٣
 +  ٦س+٥- س@

٦س+٢
   ٦- س@+س

=  )س(ن  B (الحل)
٤ - س ٣

 +  ]٣- ][س٢- [س
]٣[س+٢

 ]٣][س+٢- [س 

B  ٣-  ،٣ ، ٢{ -  ح = ن مجال{  

B  س(ن(  =
٤ - س ٣

 +  ]٣- ][س٢- [س
]٣- [س٢

           ]٣- ][س٢- [س

                                   =
٦- س٢+٤- س٣

  =  ]٣- ][س٢- [س
١٠ - س ٥

  =   ]٣- ][س٢- [س
]٢- [س٥

  =  ]٣- ][س٢- [س
٥

  ٣- س

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : أمثلة متنوعة * 

    

: س( ن إذا كان(  =
س٣س@ + 

 )س(~!ن     ٦ - س@ + س 

=  )س(~!ن  B    (الحل)
٦ - س@ + س 

=  س٣س@ + 
]٢- ][س٣[س+

    ]٣س[س+ 

B  ٠ ، ٢ ، ٣- { -  ح = ~!ن مجال { B  س(~!ن(  =
٢- س

  س

 سد( : د(  =
٢-س- س@

     ٤- س@

= )سد(  B    (الحل)
]١][س+٢- [س
    ]٢][س+٢- [س B  ١- { = )د( ص {   



       

 ١٣ 

  س+ب= )س(ن : نإذا كان مجال الدالة
   ٣=  )٠(ن وكانت }٢-{- حهو    س+ا

  : ب،  ا قيمة كل منأوجد    

}٢-{-ح=  مجال الدالة   A    (الحل) B  -٠=  ا + ٢        B  ٢ = ا      

B  س+ب= )س(ن
 ٢س+   A  ٣=  )٠(ن  

B  ب٠=  )٠(ن+
٣=    ٢+٠                B  ٦ = ب 

  ب= )س(نإذا كان مجال الدالة
 + س

٩
  ٢=  )٥(ن ، }٤-  ، ٠{- حهو    س+ا

  : ب،  ا قيمة كل منأوجد    

  } ٤- ، ٠{- ح=  مجال الدالة   A  (الحل)

 B  -٠=  ا + ٤          B  ٤ = ا      

 B  ب= )س(ن
 + س

٩
     ٤س+ A  ٢=  )٥(ن  

 B  ب=  )٥(ن
٥ + 

٩
٢=    ٤+٥       

 B       ب
٢=    ١ + ٥         B       ب

١=     ٥        B  ٥ = ب 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

  ًᢻار  أسئلة : أوᘭمتعدد من الاخت .   

  احتمال الحدث المستحيل = .........                         

  صفر ) د(      v ) ج(      ) ب(     ١ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  أو كتابة صورةاحتمال ظهور  فإن :  مرة واحدة منتظمة إذا ألقيت قطعة نقود = .........        

  صفر ) د(       ) ج(      ) ب(     ١ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣احتمال ظهور عدد أقل من  فإن :  في تجربة إلقاء حجر نرد منتظم = .........        
   ) د(       ) ج(      ) ب(      ) ا(       

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ااحتمال عدم وقوع الحدث  فإن :  % ٧٥هو  اإذا كان احتمال وقوع الحدث = .........        

  ١ ) د(       ) ج(      ) ب(      ) ا(       
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 ١٤ 

   ما  حدثين متنافيين من فضاء عينة لتجربة عشوائية ب،  اإذا كان  

                         ......... =) ب B ا(ل فإن :     

  صفر ) د(      v ) ج(      ) ب(     ١ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ب -  ا(ل فإن :  حدثين متنافيين ب،  اإذا كان (= .........              

  )ب C ا(ل ) د(      )ب(ل ) ج(     )ا(ل ) ب(   صفر ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   اإذا كان F ا(ل فإن :    ب B ب (= .........                      

  v ) د(      صفر ) ج(     )ب(ل ) ب(   )ا(ل ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   اإذا كان F ا(ل فإن :    ب C ب (= .......        

  صفر ) د(   ) ب B ا(ل ) ج(     )ب(ل ) ب(   )ا(ل ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   اإذا كان F ا(ل فإن :     )ا(ل  ٢=  ) اَ(ل، لتجربة عشوائية ما  ف( = .......                         

  ١ ) د(       ) ج(      ) ب(      ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   اَ(ل ٤=  )ا(لحدثاً من فضاء عينة لتجربة عشوائية ما ،  اإذا كان (  

                              ....... = )ا(ل إن :ف     

  ٠٫٢ ) د(      ٠٫٤ ) ج(     ٠٫٦ ) ب(     ٠٫٨ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ٣٫٠= ) ب(ل،  ٢٫٠= )ا(ل، وكان  حدثين متنافيين ب،  اإذا كان    

                 ......... = )ب C ا(ل فإن :      

  ٠٫٥ ) د(      ٠٫٣ ) ج(     ٠٫٢ ) ب(     ٠٫١ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   من فضاء عينة لتجربة عشوائية ما ، وكان حدثين متنافيين ب،  اإذا كان        

                 ......... =) ب(ل فإن :     =  )ب C ا(ل،  = )ا(ل     

   ) د(       ) ج(      ) ب(      ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   من فضاء عينة لتجربة عشوائية ما ، وكان حدثين متنافيين ب،  اإذا كان        

       ......... =) ب B ا(ل فإن :    ٠٫٥=  )ب -  ا(ل،  ٠٫٧=  )ا(ل     

  ٠٫٢ ) د(      ٠٫٣ ) ج(     ٠٫٤ ) ب(     ٠٫٦ ) ا(       
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   امن فضاء العينة ف وكان حدثين  ب،  اإذا كان F وكان ب ،        

         ......... =) ا -  ب(ل فإن :   ٠٫٦=  )ب(ل،  ٠٫٢=  )ا(ل     

  ٠٫٤ ) د(      ٠٫٨ ) ج(     ٠٫٢ ) ب(     ٠٫٦ ) ا(       
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  : أمثلة هامة عᣢ الاحتمال * 
  

  أوجد من الشكل:  

   =  = )ب،  ل(  =) ال(،      ٨ =) ف(ن

   =  =) اُ ب،  ل(      =) اثب، ل(

   =  =) بَل( ،              =) اَ، ل(

  =) ا -  ب،  ل(   =  =) ب -ا، ل(

 حدثين من فضاءِ عينة  لتجربة عشوائية ما وكان  ب،  اإذا كان  

 )٠٫٧= ) اُ ب، ل( ٠٫٥ =) ب، ل( ٠٫٦ =) ال  

 )ب -ا، ل() اَل() ، اثبل (    

  ٠٫٢=  ٠٫٧ - ٠٫٥ +٠٫٦= ) اُ بل( - ) بل( +) ال(=  )اثبل(  (الحل)

 ، )٠٫٤=  ٠٫٦ -١=  )ال(  -  ١=  ) اَل  

 ، )٠٫٤=  ٠٫٢ -٠٫٦= ) اثبل(  -  )ال(= )ب -ال 

 احدثين من فضاءِ عينة  وكان  ل( ب،  اإذا كان (=  )ب، ل (=    

 )في الحالات الآتية :) اُ بل  

  حدثين متنافيين ب،  ا     )اثبل ( =  

 (الحل)   متنافيين  ب،  ا ي صفر=  )اثب(ل ى  

 بل( +) ال(= ) اُ بل( ى( = +   =   

  )اثبل( -) بل( +) ال(= ) اُ بل( = +  -   =
١٧
٢٤    

 احدثين من فضاءِ عينة  وكان ل( ب،  اإذا كان (=  )اُ ب، ل (=    

 )إذا كان) بل :  حدثين متنافيين ب،  ا    باخ  

   =) بل( +   ى )بل( +) ال( =) اُ بل(     (الحل)

   بل( ى (=  -   =   اُ بل(= ) بل( ى باخ ي( =  
  

 


